



СПАСАТЕЛЬ

МЧС РОССИИ

№ 35 (844)

3–9 сентября 2022 года

12+

Нравственный пример, образец личного мужества, стойкости и силы духа

8 сентября в Санкт-Петербурге глава МЧС России Александр Куренков принял участие в мероприятиях в память о Герое Российской Федерации генерале армии Евгении Зиничеве, трагически погибшем год назад



Фото Александра Хребтова

О ГЛАВНОМ

Панихида и поминальная служба состоялись на Северном кладбище Санкт-Петербурга.

Память Евгения Николаевича увековечили в Северной столице, назвав его именем один из скверов в Московском районе. Соответствующее постановление подписано в августе этого года. На торжественном открытии сквера присутствовали глава МЧС России Александр Куренков и губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов.

— Мы отдаем дань уважения Евгению Николаевичу. Всю свою жизнь он посвятил слу-

жению Родине. Это настоящий российский офицер. Сильный, мужественный и самоотверженный человек. Профессионал высокого уровня, грамотный и принципиальный руководитель. Евгений Николаевич внес весомый вклад в развитие нашего министерства, обеспечение безопасности граждан и государства. Его отличали внимательное и отзывчивое отношение к людям, готовность в любой момент прийти на помощь. Дела и поступки Евгения Николаевича навсегда останутся для нас нравственным примером, образцом личного мужества, стойкости и силы духа. Его имя вошло в историю города, сквер будет служить местом

отдыха и памяти для горожан, — подчеркнул Александр Куренков.

Сквер Евгения Зиничева находится на пересечении улицы Гастелло и Московского проспекта. Евгений Николаевич родился в Ленинграде и долгое время проживал именно в Московском районе. Кроме этого, неподалеку от сквера находится Санкт-Петербургский университет Государственной противопожарной службы МЧС России, которому в апреле текущего года присвоено имя Героя Российской Федерации генерала армии Е. Н. Зиничева.

Анастасия Леонтьева
Продолжение темы
на стр. 4–5

НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

108 человек эвакуировали из пострадавших от циклона населенных пунктов Дальневосточного федерального округа

50 курсантов Дальневосточной пожарно-спасательной академии МЧС России юбилейного, десятого набора приняли присягу

603 сотрудника МЧС России обеспечивали безопасность VII Восточного экономического форума во Владивостоке



ОФИЦИАЛЬНО

Знать и уметь

МЧС России инициирует обучение частных охранников мерам пожарной безопасности.

Соответствующую норму ведомство предлагает добавить в законопроект «О частной охранной деятельности», внесенный в Госдуму в июле текущего года.

В настоящее время в Российской Федерации около 17,5 тысячи частных охранных структур, в которых работают более 670 тысяч квалифицированных охранников. Они охраняют свыше 1,4 млн объектов различной формы собственности.

Предлагается дополнить обязанности частных охранников положениями о необходимости участвовать в эвакуации людей и материальных ценностей в случае пожара. При этом ответственными за проведение эвакуационных мероприятий в учреждениях и организациях по-прежнему остаются их руководители.

При положительном решении Минтруд России, Росгвардия и МЧС России внесут соответствующие изменения в программы подготовки частных охранников, предусмотрев занятия по мерам пожарной безопасности и правилам организации эвакуации.

Обмен опытом

С рабочим визитом Академию гражданской защиты и Академию Государственной противопожарной службы МЧС России посетили представители Института пожарной безопасности и Министерства общественной безопасности Вьетнама в России.

Основной целью визита стало обсуждение вопроса обучения сотрудников Института пожарной безопасности Вьетнама по программам высшего и дополнительного профессионального образования, а также обмен опытом организации образовательной и научной деятельности, проведения совместных научных конференций, выполнения научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ.

В Академии гражданской защиты представители делегации ознакомились с учебно-материальной базой. В ходе экскурсии зарубежным коллегам продемонстрировали учебный центр управления в кризисных ситуациях, учебно-экспериментальный комплекс, оснащение специализированных классов горной и водолазной подготовки, работу учебно-практического комплекса по подготовке пожарных и спасателей. Гости посетили учебно-спортивный комплекс, где осмотрели глубоководный бассейн для обучения погружению с аквалангом, а также побывали в Институте развития МЧС России, на базе которого организуется обучение представителей иностранных государств.

В Академии Государственной противопожарной службы в рамках встречи обсудили вопросы сотрудничества в области подготовки специалистов на базе вуза и совместных научных разработок по тематике пожарной безопасности.

Кроме того, зарубежные коллеги в ходе своего визита встретились с представителями Вьетнама, обучающимися на факультете по подготовке иностранных специалистов.